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Επιδότηση παγίων δαπανών επιχειρήσεων: Προθεσμίες και ποσά. 

 

   Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει τις επιχειρήσεις μέλη του ότι εκπνέει αύριο η προθεσμία 

που είχε δώσει το οικονομικό επιτελείο στις επιχειρήσεις που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα 

επιδότησης των παγίων δαπανών και να "κερδίσουν" το φορο-κουπόνι που θα εξαργυρώσουν στην 

εξόφληση των φετινών φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων.  

Ωστόσο, μόλις χθες η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων δημοσιοποίησε νέες διευκρινίσεις για τις 

ενδιαφερομενες επιχειρήσεις οι οποίες σε κάθε περίπτωση πριν συμπληρώσουν  την αίτηση θα πρέπει 

να έχουν υποβάλλει το έντυπο Ε3. Σημειώνεται ότι με βάση τα στοιχεία της ΑΑΔΕ έχουν υποβληθεί 

μόλις 130.000 δηλώσεις- Ε3 από επιχειρήσεις και επαγγελματίες κάτι που σημαίνει ότι σήμερα και 

αύριο θα αυξηθούν σημαντικά από όσους επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα. Σύμφωνα λοιπόν 

με τις διευκρινίσεις της ΑΑΔΕ: 

-Για τη λήψη ενίσχυσης με τη μορφή επιδότησης παγίων δαπανών, για μη καλυπτόμενες πάγιες 

δαπάνες, για το διάστημα από 1 η Απριλίου 2020 ως και 31 η Δεκεμβρίου 2020, υποβάλλουν αίτηση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος στη διαδικτυακή ηλεκτρονική πλατφόρμα με τίτλο "myBusinessSupport" 

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), επιχειρήσεις οι οποίες έχουν πληγεί οικονομικά 

λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού COVID- 19 και οι οποίες, μεταξύ άλλων, έχουν 

οριστικοποιήσει το έντυπο Ε3 για το φορολογικό έτος 2020, έως τις 2 Ιουλίου, εφόσον τηρούν 

διαχειριστική χρήση που λήγει την 31η Δεκεμβρίου. 

-Για τα νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, το έντυπο Ε3 υποβάλλεται όταν έχουν 

εισόδημα από επιχειρηματικές συναλλαγές, ενώ στην περίπτωση που έχουν εισόδημα μόνο από 

κεφάλαιο και υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, καθώς και όταν αποκτούν έσοδα μη φορολογούμενα 

υποβάλλουν το έντυπο Ε3 χωρίς να αναγράφονται ποσά. 

Με βάση τα ανωτέρω γίνεται δεκτό, για λόγους ομοιόμορφης εφαρμογής, ότι προκειμένου για τα 

νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος για την υπαγωγή στο μέτρο της ενίσχυσης με τη μορφή επιδότησης παγίων δαπανών, 

απαιτείται η οριστικοποίηση του εντύπου Ε3, αναγράφοντας το σύνολο των αποτελεσμάτων τους 

(έσοδα και έξοδα) και όχι μόνο τα έσοδα από επιχειρηματικές συναλλαγές. 



Για σκοπούς χορήγησης της υπόψη ενίσχυσης, θα ληφθούν υπόψη τα δεδομένα του εντύπου Ε3, 

όπως αυτό θα έχει οριστικοποιηθεί. Κατά τον χρόνο της υποβολής της δήλωσης φορολογίας 

εισοδήματος νομικών προσώπων ή νομικών οντοτήτων, η οποία σε κάθε περίπτωση δύναται να 

οριστικοποιηθεί μέχρι την 27η Αυγούστου 2021, το έντυπο Ε3 θα τροποποιηθεί αναλόγως 

προκειμένου να υποβληθεί με βάση τα οριζόμενα στην Α.1112/2021 απόφαση. 

Υπενθυμίζεται ότι η υποβολή των αιτήσεων για το πρόγραμμα επιδότησης παγίων δαπανών ύψους 

500 εκατ. ευρώ γίνεται μέσω της πλατφόρμας "myBusinessSupport" της ΑΑΔΕ και οι δικαιούχοι θα 

λάβουν "πιστωτικό κουπόνι" το οποίο μπορούν να χρησιμοποιήσουν έως το τέλος του έτους, για την 

αποπληρωμή φορολογικών οφειλών ή και ασφαλιστικών εισφορών που πρόκειται να πληρωθούν 

εντός του διαστήματος από 1η Ιουλίου έως 31 Δεκεμβρίου 2021. Για να λάβουν οι επιχειρήσεις την 

επιδότηση είναι τα δεδομένα του Ε3, το οποίο θα πρέπει να έχει οριστικοποιηθεί μέχρι τις 2 Ιουλίου. 

Η ενίσχυση αφορά ζημιογόνες επιχειρήσεις που παρουσιάζουν πτώση τζίρου τουλάχιστον 30% το 

2020 σε σχέση με το 2019 και το ποσό της στήριξης προσδιορίζεται ως ποσοστό επί της διαφοράς των 

παγίων δαπανών που κατέβαλε η επιχείρηση και των ενισχύσεων που έχει λάβει στο πλαίσιο του 

κρατικού πακέτου στήριξης.  Ως πάγιες δαπάνες χαρακτηρίζονται οι δαπάνες που κατέβαλε το 2020 η 

επιχείρηση για συγκεκριμένες κατηγορίες δαπανών, όπως αυτές αποτυπώνονται στο έντυπο Ε3 

(παροχές σε εργαζόμενους, ασφαλιστικές εισφορές, ενέργεια, ύδρευση, τηλεπικοινωνίες, ενοίκια, 

λοιπά λειτουργικά έξοδα, χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα). 

 

 


